

项目招引深挖潜 项目建设再提质 项目保障再加强

高新区举行重点项目集中观摩活动

本报讯(记者高轶鹏 通讯员陈青雨)4月21日,高新区组织开展重点项目集中观摩活动,对46个重点项目现场观摩,全面检验项目建设成效,激发全区上下比学赶超、竞相发展的干劲和动力,奋力掀起新一轮项目建设热潮。

区党工委副书记孙国权,区党工委副书记、管委会主任韩玉科,区党工委、管委会其他班子成员及各单位负责同志参加活动。

本次观摩以工业类项目为主,兼顾民生保障类项目。观摩团利用周末时间,入企业、下工地、进车间,每到一处都详细听取项目介绍,党工委、管委会分管领导逐一点评。

大家一路走、一路看,一个个规模

大、效果好、带动能力强的项目给观摩团成员留下了深刻印象。

看质量,尼龙智造产业园基础设施完备、要素配套齐全、园区环境优美,项目入驻、企业生产呈现欣欣向荣的景象;看创新,高新火炬园汇聚丰富人才资源,建成高端创新平台,创新创业蓬勃发展;看潜力,跨境装备产业园、电气科技园建设提速,持续对接谋划一批符合辖区主导产业的高端项目入驻,将为装备制造产业赢得更广阔发展空间;看保障,鹰创汇公租房项目有序推进,旨在为辖区经济建设和社会发展“筑巢引凤”,为高新区及周边地区的产业发展提供住房保障;看交通,民主路、尊科路、人民路—学东路等路网工

程纵横贯通,满足了企业及周边群众的出行需求,带来良好社会效益和联动经济吸引力。

项目建设是经济发展的“生命线”。今年以来,高新区上下进一步强化“项目为王”理念,项目招引深挖潜、项目建设再提质、项目保障再加强,为全年工作谋好局、开好篇。

该区以“三个一批”活动为抓手,充分发挥党建引领作用,持续推动项目转化落地。“三个一批”在库项目15个,总投资46.85亿元,签约项目开工率100%,开工项目投产率100%。截至目前,4个省级重点项目按时序进度推进,已完成全年投资目标的30.3%。

与此同时,该区突出助企服务,做

优产业存量。建立“三大改造”项目库,谋划实施“三大改造”项目19个,计划总投资18.9亿元;开展“万人助万企”活动,推进满负荷生产,指导10家规模以上工业企业申报奖励资金160万元。优化营商环境,汇聚高新能量。推进“放管服效”改革,开展“12345助企热线”、设立“网格首席服务官”助企纾困,实现新房办证、水电气暖联合过户等118个事项“免证可办”,促进政治监督和社会监督协调配合,逐步形成自上而下推进和自下而上参与的廉政共治格局。

“拼”字当先,“干”字为要,全区上下将持续抢抓经济发展“黄金季”,奋力跑赢“上半场”,交出经济社会高质量发展满意答卷。”该区相关负责人表示。

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者高轶鹏 通讯员丁晓阳)建立重点工作问题整改推进长效机制,每月召开一次推进会议,加强绩效考核,探索实施一票否决制;坚持每周一调度,加强经济运行监测,着力抓项目、强招商、优服务……4月24日上午,高新区召开重点工作问题整改推进会,贯彻落实全市重点工作问题整改会议精神,深入查找存在的问题和不足,进一步厘清思路,动员全区上下抓整改、补短板、强弱项、堵漏洞、促提升,大干快上抢进度,提速奋战二季度。

会上,区经济发展局、城乡建设和生态环境局、财政局、农业农村和社会事务局、城市管理和综合执法局分别就经济运行、重点项目建设、基础设施建设、环境保护、资金支付、社会民生等方面工作开展情况和存在的问题进行了汇报。

会议指出,全区各级各部门要正确分析梳理存在问题的深层次原因,找准症结所在,深挖问题源头,破解发展难题。

要认清形势,找准差距。找“准”定位,高新区是全市经济发展的主阵地、主战场、主引擎,也是招商引资、项目建设、营商环境和构建现代化产业体系的重要平台和载体,要站位全市发展大局,牢牢牵住高质量发展的“牛鼻子”。找“实”问题,做到直面问题不回避,正视不足不掩饰,整改问题有实效。找“全”差距,对比全年目标找差距,对比11个县(市、区)找差距,对比先进开发区找差距,做到“知不足而奋进,望远山而力行”。

要坚定信心,全力冲刺。坚持“项目为王”,把高质量发展放在首位,全力推进重点项目建设;积极破解难题,争取政策支持;坚持创新引领,因地制宜发展新质生产力;坚持把可持续发展贯穿始终,完整准确全面贯彻新发展理念,时刻紧绷安全生产这根弦,切实抓好环境污染防治工作,不断夯实高质量绿色发展底色;坚持以人民为中心的发展理念,持续完善教育、医疗、养老基础设施和体制机制,抓实抓细人居环境整治,让发展成果惠及广大群众。

要强化考核,狠抓落实。坚持经济运行“周调度、月通报”机制,确保重点工作压茬推进;以“万人助万企”行动为抓手,持续不断优化营商环境;深入实施“以旧换新”,拉动内需,激发市场活力;要持续深化“三化三制”改革,健全完善科学合理的管理体制;强化党建引领,深入开展党纪学习教育,做到学习教育与经济发展两手抓、两不误,切实将教育成果转化为发展成效;严格绩效考核,切实发挥绩效考核指挥棒作用,确保各项重点工作以更高标准、更高质量开展。

会议强调,全区上下要以此次推进会的召开为契机,切实增强忧患意识、团结意识、责任意识,发扬克难攻坚的拼搏精神,树牢“不进则退,慢进也是退”的观念,保持高质量发展战略定力,奋力推进“二次创业”。

「晾晒」问题整改 厘清思路促发展

高新区加快推进重点工作问题整改

烧烤摊点油烟直排? 严查!

城管部门开展餐饮油烟和露天烧烤专项整治行动

本报讯(记者高轶鹏 通讯员禄建海)随着天气转暖,夜间烧烤日渐火爆,但随之而来的油烟污染、噪声以及占道经营也困扰着周边群众。4月19日起,高新区城市管理和综合执法局针对辖区夜市餐饮油烟和露天烧烤专项整治行动。

行动按照“标本兼治、着力治本”的原则,对城市建成区范围内餐饮油烟排放污染、露天烧烤、室内违规烧烤、室内烧烤油烟直排、游商游贩和夜市摊点油烟直排(煎、炸、炒)等违法行为进行集中整治,引导餐饮服务单位转至室内使用环保型烧烤设备,实现无烟烧烤,着力营造经济活跃、干净有序的夜市经营氛围。

整治行动采取延时执勤、夜间巡查、依法处罚等措施。对于没有依法规范经营的商户发放限期责令整改通知书,要求经营者一律进店经营,生产经营必须使用环保炉具,且排放标准必须达到规范要求。对于多次不规范经营且不听劝导整改的夜间烧烤经营者,依法依规进行处罚并扣押占道经营物品。对整改情况进行回访,督促烧烤经营者合法经营,严禁露天烧烤、跨门店占道经营。对流动性露天烧烤摊点坚决予以取缔。

截至目前,该局共出动执法人员20余人,抽查沿街餐饮门店80余家,取缔露天烧烤摊2处,规范经营门店8家。



爱国卫生宣传进社区

今年4月是第36个爱国卫生月。4月22日,高新区城市管理和综合执法局联合税务、消防、皇台街道等11家单位在神马尼龙社区广场开展了以“健康城镇 健康体重”为主题的爱国卫生月宣传和综合志愿服务活动。

禄建海 摄

聆听春天的声音 感受书香的浸润

第十四期读书分享会举行

本报讯(记者高轶鹏 通讯员孙笑丛 谢健)4月23日是第29个世界读书日,当晚,高新区在高新火炬园多功能厅举办了“聆听春天的声音”第十四期读书分享会,营造全民阅读的浓厚氛围,进一步激发广大党员干部振奋精神、开拓进取的信心和决心。

高新区党工委副书记孙国权以诗歌朗诵《我骄傲我是中国人》咏怀,带领大家感悟革命先辈坚定的理想信念、深厚的爱国情怀,激励大家以奋斗之志、拼搏之态全身心投入激昂广阔的高新建设。党纪学习教育如火如荼,诗歌朗诵《四月,我与你签约党纪学习》,激发广大党员干部对党的纪律的认同感,营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。和平年代不忘爱国情怀,戏曲《刘胡兰》引发观众对厚重史实的敬畏与爱国主义的强烈共鸣。在三句半《我是高新娃》中,4名小朋友用朴素自然、妙趣横生的表演展示了身为“高新娃”的骄傲和自豪。“所有的日子都来吧”“所有的日子都去吧”,市纪委监委的张志华、宋举举、孙苗共同分享王蒙的长篇小说《青春万岁》,带领大家跨越时空,聆听那一段激情昂扬的青春宣言。青春无悔,岁月流金,高新区党工委委员、纪工委书记、监察工作办公室主任白云霞分享了个人散文集《留在时光里的文字》成书过程中的



参与者在分享王蒙的长篇小说《青春万岁》

谢健 摄

点滴感悟与思考,希望自己成为一个“书引子”,让更多人去读书、去创作,用文字的力量滋养灵魂。如今,窗外山青花欲燃……跟随高三高徐晓刚老师讲述的《古诗词里的春天》,观众共赴一场独属中华儿女的“文化浪漫”。情景剧《槐花飘香

时》,把观众带回“记忆中的童年”,回望那段单纯美好、质朴友善的岁月。活动在国学表演《礼行天下,诗由廉生》中结束,对话古代圣贤、诵读国学经典,孩子们用最洪亮的声音传递中国脊梁的力量,彰显中华儿女本色。

聆听春天的声音,感受书香的浸润。活动最后,孙国权勉励大家以更加饱满的精神携手比肩、共同奋斗,推动高新区各项事业不断前进、再前进,为“壮大新动能、奋进百强市”、推进中国式现代化建设鹰城实践作出新的更大贡献。

遵化店镇捐赠图书传递书香

本报讯(记者高轶鹏 通讯员陈玲)4月18日上午,遵化店镇在高新区第三小学开展“捐赠图书传递书香 结对共建和美遵化”主题活动,进一步加强校园文化建设,实现知识共享和传承,营造浓厚的书香校园氛围。

捐赠仪式上,该校全体学生朗诵了《弟子规》,学生代表现场发言。高新区第三小学主要负责人表示,学校一定会爱护好这些图书,增加阅读活动的开展频次,充实图书数量,为广

大师生提供更加优质的阅读资源,教育学生树立“让读书成为一种习惯”的良好观念。

据统计,本次活动共捐赠书籍100册。“图书捐赠活动是建设书香社会的重要举措,是文化惠民的重要平台。我们将持续丰富文化服务活动,为群众文化生活注入新的动力,激发和引导群众形成文明健康生活方式,让文化服务在家门口升级、精神生活在家门口提档。”遵化店镇相关负责人表示。

皇台街道开展读书日系列活动

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张嵩)为营造全民阅读、终身学习的良好文化氛围,4月19日,皇台街道开展读书日主题系列活动。

在皇台街道新时代文明实践所,机关全体党员干部参加了“书香润皇台 阅读向未来”读书分享活动,6名代表先后上台分享了《地球的红飘带》《论语》《三国演义》《我与地坛》《控制情绪》《中国通史》等书籍。大家纷纷表示,好读书、读好书应是一种精神追求、一种思想境界,要主动

读书、自觉读书,从书中找到人生的方向。

神马尼龙社区在新时代文明实践站举办了“全民享阅读·书香润社区”阅读分享活动。居民代表拿出自己的书籍,分享阅读体验。

高阳社区开展了“春日书香 阅见世界”主题活动,来自辖区的13个家庭积极参与,在志愿者的带领下,孩子和父母一起诵读《论语》《大学》《中庸》等传统文化经典篇目,营造了和谐融洽的亲子阅读环境。

临港物流产业园区

入企“大走访” 服务“零距离”

本报讯(记者高轶鹏 通讯员曹倩)为深入开展“万人助万企”活动,了解企业心声,解决企业难题,4月23日,高新区临港物流产业园区党支部开展了深入企业“大走访”、服务企业“零距离”活动。

在平遥山富豪机械设备有限公司和中亚交建集团有限公司,工作人员详细了解企业经营运行、未来规划等情况,询问企业在经营发展过程中遇到的困难问题等,就“四上”企业入库和保税物流中心项目及平遥山港开航

运营等问题分别进行了探讨,确保企业应享尽享相应的政策红利。

今年以来,临港物流产业园区持续以“万人助万企”活动为抓手,常态化开展上门走访活动,围绕惠企政策落实、人才招引、用工用地等要素保障问题,全面梳理、列出清单、逐项解决,推动服务企业工作走深做实。截至目前,园区已为企业提供帮助办事项90多件,为企业解决实际困难诉求50多件,企业满意率100%。

皇台产业园区

春风送岗促就业 精准服务助发展

本报讯(记者高轶鹏 通讯员孙于喏)为深入了解园区就业见习单位就业实习情况,进一步规范和加强对实习学生的跟踪管理,确保人才培养和就业工作高质量高效,4月17日上午,皇台产业园区工作人员前往平遥山山东健骨伤医院、平遥山森源电气有限公司等6个就业见习基地回访。

回访通过听取汇报、查验证照、现场走访等形式,对在岗见习人员进行核实,同时对就业见习基地的日常监管、生活费发放等情况进行指导,要求见习

单位进一步规范对就业见习人员的管理,确保就业见习岗位真实、补贴资金及时发放到位。同时,工作人员对申报单位的人才缺口、新招毕业生留用率以及平均薪资等情况进行深入了解。

近年来,皇台产业园区通过宣传引导、政策激励等举措,精细讲解见习政策、精准对接企业需求,增强企业申报见习基地和开发更多见习岗位的积极性。截至目前,该园区已累计认定就业见习基地6个,累计吸纳实习就业高校毕业生135人。